

# 好强：和陶艺相伴 与时代同行

“做艺术品要耐得住性子、沉得下心，要和艺术品融会贯通，这样才能做出有生命的作品。”近日，在菏泽高新区黄河窑陶窑博物馆有限公司，穿着简单朴素、眼神中透着睿智的好强向记者介绍着他的作品。

好强，郓城县人，作为一名市人大代表，同时也是一名享受国务院政府特殊津贴的专家，多年来，他潜心研究、挖掘创新，始终把发扬黄泥古陶文化、生产工艺作为自己终身为之奋斗的使命。

“我姥爷李在山是黄泥古陶制作技艺第六代传承人，在我年幼时，看着他普通的泥巴通过捏、烧，制成活灵活现的器皿，感觉非常神奇，便开始跟随老人家学习起了陶艺技艺。”好强告诉记者。

在家族制作陶艺的氛围熏陶下，好强的陶艺技术得到长足进步。1999年，好强来到济南南大，研习陶艺。外面世界使他开阔了眼界，一些富有创意的艺术品从他的手中诞生。

“他山之石，可以攻玉”，好强先后深造于清华大学美术学院陶瓷艺术高研班、中央文化管理干部学院工艺美术高研班、

文化部文化产业创业创意人才培训班等，并师从多位陶瓷界名家，逐渐对陶瓷的材质泥料、造型创意、装饰方法、成形工艺、焙烧技术等形成了自己独到的理解和认识。秉承传统，锐意创新，集百家之长，自成一家，努力将产品质量作到极致，陶艺作品个性强烈、风格鲜明、入古化新、独具神韵。

2019年1月好强被命名为山东省级非物质文化遗产项目代表性传承人，并多次参加国际、国家、省市级轻工陶瓷、文化创意及产品设计展，2008年至2012年连续四届在国家文物局批准举办的中华民族艺术珍品文化节上被评为最高奖“中华民族艺术珍品”；2008年至2018年连续十届在中国工艺美术大师作品暨国际艺术精品博览会上获中国工艺美术精品奖；几十件陶艺作品分别被中国国家博物馆、国际友谊博物馆、中华民族艺术珍品馆永久收藏……他的陶艺作品先后斩获各类大奖100余项，硕果累累。

成名后的好强，没有忘却自己的家乡。2012年，菏泽出土元代古沉船后，经上级有关部门授权，好强历经上千次失败

后，成功仿制了古沉船上的文物《元青花龙纹梅瓶》，创造性地继承和发扬了青花瓷技艺，在陶瓷界引起强烈反响。《精仿元青花龙纹梅瓶》在2012年国家文物局为批准主办的第五届中华民族艺术珍品文化节上被评为最高奖“中华民族艺术珍品奖”。

多年来，好强特别重视技能知识与经验的传承，把“传、帮、带、学”作用发挥得淋漓尽致，先后现场授课百余次，开展技术讲座百余次。为了把这些技能和经验传承下去，好强首创“1+1+1”的“计划带徒”“任务带徒”“目标带徒”模式，手把手教技艺，边理论边实践，在授徒时严格要求，倾囊相授，定期进行考核，心无旁骛，实实在在在传承手艺，先后授课200余次，打造了一支以农民工为主的传统技艺团队200多人。

此外，作为人大代表的好强还非常热衷家乡的公益事业。在公司招聘职工时，他积极响应习近平总书记“精准扶贫”的战略号召，尽力照顾大学毕业生、下岗职工、留守妇女、残疾人及其他困难群体家庭，目前已为80余人提供就业岗位。2015年，他还向中国肢残人协会捐赠陶艺作品拍卖善款16万元，用于残疾人公益技能培训事业。并通过结对的方式资助了十余名寒门学子，他的资助并不仅限于金钱援助，而是对其进行全程对接甚至毕业后的创业扶持。



好强在陶艺工作室工作，周围摆放着各种陶艺作品。

## 庆祝新中国成立70周年 后来居上 代表先行



好强与团队成员交流，展示陶艺作品。

## 郓城县县委直机关工委开展“过政治生日”主题党日活动

本报讯(通讯员 杨静唐广博 记者 郑华伟)“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……”紧扣“不忘初心、牢记使命”主题教育，10月17日，中共郓城县县委直机关工委开展了“过政治生日，忆入党初心”主题党日活动，在鲜红的党旗下，机关党员干部庄严举起右手，握拳宣誓，再次接受精神洗礼。

过“政治生日”，是为了使党员常思“当初入党为什么、如今在党做什么、今后为党做什么”，自觉加强党性锻炼，增强党员党性意识。宣誓活动结束后，多名党员代表分享了他们的入党初心、党员心声。“现在回想起20多年前入党时的场景，仍然非常激动。”县直机关工委老党员代表梁兆印表示，作为一名共产党员他感到非常光荣，一辈子跟党走，努力为人民工作。

活动中，还为过“政治生日”的党员赠送了红色书籍，让他们感受到党的关心和关爱，引导党员进一步坚定理想信念，强化党员身份的归属感、荣誉感和使命感，充分发挥党员先锋模范作用。

“通过这次活动，希望每一名党员干部认真找差距、改不足，以更加务实高效的作风努力工作，时刻彰显共产党员的优秀品质。”县直机关工委书记梁素云说。

## 定陶区供电公司 强化党建红色引擎促发展

本报讯(通讯员 王立军 高超)定陶区供电公司把党建工作融入生产经营具体实践，使基层党建工作更加体现时代性、富于创造性，充分激发了企业党建的“红色基因”。

政治引领把前进“方向盘”。定陶供电公司党委以学习贯彻十九大精神为首要任务，抓住党支部书记这个“龙头”，从培训做起，把学习教育常态化制度化，持续培养党建教育“明白人”。

该公司创新实践“1+1+N”的能量传递模式，由总经理、党委书记为各党支部书记授课，提升党支部书记的思想认识、党务技能；各党支部书记当好“领头雁”，带头学、亲自抓、领着做，以新的境界和标准，抓好党的制度、党的规矩的学习教育和培训，提高党务的实际能力。同时，创新学习管控模式，通过党员微信群和微课堂开展“微信党课”教育，“手指一点就学习”，打造了“指尖上的党员教育平台”，让大家的学习途径更加多元化。目前，该公司自办的“微信党课”已发送102期，获得参与3500余人次，通过党建资讯教育身边人，宣讲身边事，帮助广大党员巩固学习收获，占领政治高地。

筑强堡垒牵住党建“牛鼻子”。“党委坚持顶层设计，绘制‘党建+明责导

## “创业政策”赶大集

日前，定陶区仿山镇人力资源和社会保障所工作人员在集市上为个体工商户讲解补贴政策。为把创业就业优惠政策及时有效地宣传到千家万户，让更多的返乡创业人员和个体工商户企业享受到国家政策的温暖，仿山镇人力资源和社会保障所组织10多名工作人员，利用屏幕宣传车、村村响广播、乡村微信群、印制明白纸、举办专题培训班等形式，进企业、串乡村，广泛宣传就业创业优惠政策，极大地激发了返乡创业和小微企业创业人员的创业潜能。

通讯员 刘玉江 记者 刘卫国 摄

## 科普知识进校园

近日，单县科协邀请了中国科学院科学家科普演讲团白武明等5名专家，在全县45所中小学开展了50场“单县科学家大讲堂”科普报告会，为1.5万余名师生送去了精彩报告。

据了解，自1月15日以来，单县科协先后邀请了各方面的专家教授为全县中小学教师、社区居民、学生家长、领导干部和公务员等人群开展了126场科普报告。并积极建设中国科学院老科学家科普演讲团和山东省青少年科普专家团科普教育基地，努力将单县打造成科学素养高地、科技创新高地、科技人才高地和小小科学家高地。

记者 王振宇 摄

## 我市政府采购跨入电商时代

本报讯(记者 周天宇)10月21日，菏泽市政府采购网络商城正式上线运行，这标志着我市政府采购工作跨入“电商时代”。

为进一步提高政府办事效率，服务于民，同时促进政府采购业务全方位、全过程监督，我市积极推进政府采购网上商城的建设。目前，我市政府采购网络商城已搭建完毕，并出台《菏泽市政府采购管理办法》等相关制

度，实现线上采购、支付等功能。采购过程通过网上留痕、信息公开，杜绝暗箱操作等违规行为发生，实现真正的“阳光采购”。

市政采商城下一步将进一步丰富产品库，把采购预算单位所需办公用品全部纳入，同时引入更多优质供应商参与竞争，努力把商城建设成为有影响力、辐射力的政府采购电子化交易平台。

## 我市9名书画家作品入选全国展

本报讯(记者 付凤臣)日前，记者从市文联获悉，我市有9名书画家作品成功入选第十三届全国美术作品展览、全国第十二届书法篆刻展览。

其中，中国美术家协会会员、菏泽市美协人物画艺术委员会主任张研的国画《命运的聚焦》入选第十三届全国美术作品展览进京作品，山东省美术家协会会员姚树昭创作的国画作品《盛世收藏》入选第十三届全国美术作品展览。在全国第十二届书法篆刻展览中，我市7人的8幅作品入展，分别

为中国书协会员、市书协副主席李锐的隶书、行书，中国书协会员赵勇的楷书、杨刚亮的行书、牛广成的行书，山东省书协会员王培博的篆刻作品、唐保全的行书，菏泽市书协会员李辉的隶书。

据了解，全国美术作品展览、全国书法篆刻展览、全国摄影艺术展览被称为“三大国展”，是中国文艺界最重要的国家级展览活动，在各自领域享有最广泛的影响力和权威性，被称为各自业界的“奥林匹克”盛会。

## 庄寨镇获“省木制品产业基地”称号

本报讯(记者 崔俊凤)近日，山东省轻工集体企业联社、山东省家具协会联合发文，授予曹县庄寨镇“山东省木制品产业基地”荣誉称号，这是我市唯一获此殊荣的乡镇。

庄寨镇认真贯彻落实新发展理念，以工业园区化为有力抓手，坚持创新发展，积极实施小微企业整合，鼓励企业站在行业制高点，引进行业领先技术和生产线，加快重点企业和自主品牌培育，拉长产业链条，大力推进林木加工主导产业转型升级，加快新旧动能转换，取得了显著成效，全镇年木材加工达到300万立方米，产值达500亿元，成为全国重要的桐木交易集散地、全国重要的人造板生产基地。

## 菏泽技师学院技能扶贫入选全国典型

本报讯(记者 张红艳)2019年，人社部在全国开展“人社扶贫典型事例”征集启动。经认真评审，最终选出20个“人社扶贫典型事例”，菏泽技师学院技能扶贫作为山东省唯一代表成功入选，日前受邀参加人社部座谈。

自2016年以来，菏泽技师学院响应上级号召，呼应群众需求，勇担时代重责，在市委市政府和有关部门的大力支持下，充分发挥自身优势，实施了技能扶贫“大篷车下乡”和“千人计划”项目，在全市举办烹饪、面点、电焊和电子商务等各类培训20期42个班次，培训学员2030人。



“美丽庭院”幸福多

▲“现在村里非常干净、美丽，俺家里当然也要收拾得干干净净、漂漂亮亮……”10月20日，郓城县杨庄集镇冯李庄村72岁的村民王秀英正在自家院落里打理花草，她告诉记者，如今她们村户户都开窗看绿、推门闻香，美好的生活环境让村民们过上了如诗如画般的乡村生活。

记者 全志华 摄

# 行驶菏泽公路 感受家的温馨

## ——菏泽普通国省道服务区建设见闻

今年以来，我市加大普通国省道服务区建设力度，全市各县区稳扎稳打，有序推进。目前，全市已完成服务区建设12处，其他十余处服务区也正在紧锣密鼓建设中。

### 因地制宜 变“废”为“宝”

所谓的“废”，指的是利用原收费站或道班升级改造而成的服务区。在G105线曹县青楼集一带，有一处改造建设的服务区，主要是曹县公路局对原有收费站办公楼等设施进行升级改造，充分加以利用。目前已完成院地硬化和办公楼、卫生间、仓库、院墙外墙粉刷，正在对办公楼内部进行装饰装修，预计10月底可完成升级改造并投入使用。在所有各县区的服务区建设中，曹县可谓一马当先，除此以外，该县已建成并投入使用的还有S329孙老家服务区、S251杨庄服务区等。

在成武县G518日定线济河服务区，记者看到服务区设施已经投入使用。这里是G518日定线K61+800处，占地8000多平方米，已于去年底完工。此地是东入菏泽必经之路，设有停车位20

个，公厕一处，信息引导屏一处，零售点一处，冷热水供应处，便民驿站木屋和景观凉亭一处。据记者走访中了解到，类似的还有东明县G106刘楼、牡丹区G240纸坊、定陶区G220景店等6处服务区。

### 注重实效 合作共赢

凡益之道，与时偕行。各县区十分注重服务区的实用性。单县蔡堂服务区地处S518线单线，占地14亩，在利用原有加油站的基础上进一步拓展其他服务功能。记者赶到时，场地硬化等基础设施正在昼夜不停地建设中。单县公路管理局副局长贡高鲁告诉记者：这个服务区目前采用的是局与个人合作的方式，建设方以投入替代租赁费用。规划的服务区有停车、公厕、临时休息、信息引导、餐饮、零售、加油、加水、充电、应急救援等。

在G106线K612+040处西侧，是已经投入使用的东明县刘楼服务区。东明县公路局党委副书记张勇告诉记者：这里是G518日定线K61+800处，占地8000多平方米，已于去年底完工。此地是东入菏泽必经之路，设有停车位20

个，公厕一处，信息引导屏一处，零售点一处，冷热水供应处，便民驿站木屋和景观凉亭一处。据记者走访中了解到，类似的还有东明县G106刘楼、牡丹区G240纸坊、定陶区G220景店等6处服务区。

### 高点起步 未雨绸缪

勿临渴而掘井，宜未雨而绸缪。普通国省道服务区是服务社会公众、展示地方形象的重要窗口，看似是一处“小设施”，却折射出服务这个“大民生”。单县服务区争取地方投资500万元。在单县谢集镇G518公路一侧，记者看到一处机器轰鸣的施工场地。据悉，这里即将建设的是谢集服务区，占地20亩，服务区规划服务内容包含停车、公厕、临时休息、信息引导、餐饮、零售、加油、加水、充电、汽修、应急救援等。目前该服务区加油站建设相关手续已按程序上报主管部门待批，设计方案已审核，建设图纸已审核，立项环评已完成，服务楼建设正在进行招标投标。

曹县公路局经县委、县政府同意，利用原闲置沥青油厂在G220线西邵村置换土地40亩，高标准规划建设了一处集停车、公厕、休息、信息服务、无障碍服务、加油、充电、加水、食宿等多功

能服务区。该服务区东临城区、西临雄商高铁曹县站，地理位置优越。目前，已经完成效果图设计，拟建加油站已完成定位测量，服务区建设正在寻求商业合作伙伴，共同开发建设利用。

在郓城县城濮街与雷泽大道交叉口一侧，记者看到正在建设中的郓城县陈王服务区项目。郓城县公路局负责人徐永生告诉记者：这里是菏泽市区域中心城市建设的重点项目，总投资6800万元，已于8月初由承建公司开工建设。项目建设向高标准看齐，除常规服务项目外，还将兼顾旅游、文化、农业采摘等功能。

让匆匆的脚步放缓，让生活的节奏放缓。菏泽市公路事业发展中心有关负责人告诉记者：服务区建设完全可以与乡村振兴战略相结合，通过政府主导，打造宜居、宜业、宜游的特色小镇和美丽乡村，使服务区品质、有温度，通过创造良好的出行环境，实现一路走一路游的城市慢游模式，让服务区建设不仅是社会公众出行的重要设施，也成为促进产业发展和经济增长的重要载体。

通讯员 衍岭 记者 雷晴